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DATI PERSONALI TITOLI E QUALIFICHE 

Nome


                          Serenella Pisciotta

Indirizzo

                          Via Sciuti, 83/I

Telefono

                          cel. 3470396083-tel.0912513600

Codice Fiscale

                          PSCSNL75H51A176L

E-mail


                          serena.pisciotta@lycos.com

Stato Civile

                         coniugata 

Nazionalità

                          Italiana

Luogo e data di nascita
                          Alcamo 11.06.75

2007
· Vincitrice del concorso per esami e titoli per il reclutamento di 3 (tre) guardiamarina (uno psicologo e due odontoiatri) in servizio permanente del ruolo speciale del Corpo sanitario militare marittimo, indetto con decreto dirigenziale, pubblicato nella Gazzetta Ufficiale, 4 serie speciale, n. 61, del 11/07/2006.
2005
· È iscritta dal mese di dicembre all’albo dei consulenti tecnici del Tribunale di Palermo come psicologo-psicoterapeuta per la I° sezione civile.
· Idoneità al concorso (seconda in graduatoria) per titoli ed esami per l’assegnazione di un assegno di ricerca per “l’assistenza al paziente talassemico e alla sua famiglia” presso l’ospedale di Sciacca.

     2004

· Dottorato di ricerca in“Pubbliche Relazioni”, presso l’Università degli Studi di Palermo.

2003-2004

· Diploma di Specializzazione presso la Scuola di specializzazione clinica e di comunità quadriennale per l’attività psicoterapeutica ASPIC (Roma).
1999

· Corso di perfezionamento universitario post lauream “Orientamento e Formazione Professionale” conseguito presso l’Università degli Studi di Palermo.
· Abilitazione alla professione di psicologo ed è iscritta all’albo degli Psicologi della Regione Sicilia.

1998

·  

Laurea in psicologia conseguita presso l’Università degli Studi di Palermo in data 09/06/98 con votazione 110/110 e lode.
1994

·  

Diploma di maturità classica conseguito presso il liceo classico “Umberto I “ di Palermo.

             ATTIVITÀ  DI RICERCA
1998
· Ha realizzato una consulenza per attività di ricerca presso la scuola elementare “Leonardo da Vinci” di Palermo nell’ambito della sperimentazione dell’autonomia scolastica in particolare nella costruzione di questionari rivolti sia ad insegnanti che ad alunni all’interno di un progetto per l’acquisizione di abilità sociali.

1999
·   Ha partecipato all’interno del gruppo di ricerca del progetto“Solarium” promosso dal Comune di Palermo, realizzando in prima persona una ricerca sull’analisi della rete e del sostegno sociale per conto del Comune di Palermo (vedi pubblicazioni).
2000 - 2001
·        Ha realizzato un progetto di ricerca attuando un intervento di educazione socio-affettiva per la prevenzione contro il bullismo in due scuole elementari di Palermo per conto dell’Istituto di Formazione Politica Pedro Arrupe come vincitrice di una borsa di studio elargita dalla “Tokyio Foundation”. La ricerca è stata in seguito pubblicata (vedi pubblicazioni).
· Ha svolto attività di ricerca presso la cattedra di Psicologia di Comunità di Palermo sui temi della rete e del sostegno sociale. Le ricerche sono state presentate al convegno di Montegrotto Terme e al convegno nazionale per la prevenzione del benessere tenutosi a Padova (vedi convegni)
2001 - 2002
· Ha coordinato un progetto di ricerca presso la cattedra di Psicologia di Comunità di Palermo sui temi dell’educazione socio-affettiva e del bullismo. Ricerca presenta al Congresso Nazionale Aiamc svoltosi a Palermo (vedi convegni).

2002 - 2003
· Ha coordinato un gruppo di ricerca, presso la cattedra di Psicologia di Comunità, sui temi del senso di comunità e la partecipazione politica negli adolescenti. I risultati sono stati presentati al congresso internazionale dell’IAGP tenutosi a Singapore (vedi convegni). È inoltre stato pubblicato il quadro teorico del progetto di ricerca (vedi pubblicazioni).

2004
· Ha svolto un progetto di ricerca sui temi del marketing sociale dei servizi alla persona presso la cattedra di Psicologia di Comunità. I risultati della ricerca sono stati presentati al convegno nazionale di Psicologia di Comunità tenutosi a Palermo a giugno 2004.

· Ha partecipato all’interno di un progetto di ricerca sui temi dello shopping compulsivo, svolgendo l’analisi dei dati. I risultati sono stati presentati al Convegno nazionale  di Psicologia di Comunità tenutosi a Palermo a giugno 2004.

· Ha partecipato all’interno di un gruppo di ricerca COFIN MIUR dal titolo “La partecipazione e il senso di comunità: valori giovanili ed appartenenza criminale.
         2005
· Ha coordinato in qualità di dottore di ricerca un progetto di ricerca sulla genitorialità competente all’interno del progetto Familandia finanziato dal Comune di Palermo.

· Ha coordinato un gruppo di ricerca sui temi della prevenzione e sicurezza stradale presso la cattedra di Psicologia di Comunità.

· Ha svolto in qualità di psicologo la valutazione partecipata del progetto SIRIS  finanziato dalla Regione siciliana per il monitoraggio della spesa pubblica sanitaria in particolare quella dei servizi utilizzati dagli immigrati.
ATTIVITÀ DIDATTICHE/LAVORATIVE

Dal 2010 ad oggi lavora presso l'Istituto Carl Rogers, di cui è fonfatrice, e ne coordina  l'attività didattica.  

2009
· Svolge attività di coordinatore scientifico e docente del Master “Empowerment aziendale”presso l’Accademia di Psicologia Integrata di Palermo, autorizzata dalla società italiana per il counseling psicologico. 
2007

· Svolge attività di psicologo-psicoterapeuta presso il centro Genesi di Palermo, specializzato in procreazione medicalmente assistita

· Ha avuto un incarico come consulente tecnico di ufficio in qualità di psicologa dal Tribunale di Palermo avente oggetto ex art. 184 cpc, proc. civ. n. 3001/204 r.g.

· Ha svolto un incarico della durata di un mese in qualità di psicologa nel settore formazione  presso la società Techsystem spa di Palermo.
2006
·     Ha svolto nel mese di gennaio una consulenza tecnica di parte avente oggetto il reato di cui 609 bis codice penale c.p. nel procedimento penale n.r. 7870/05 r.g.n.r. 7329/05 r.g. gip.

·    Ha svolto all’interno del modulo “Presentazione di se stessi, stili di comunicazione” 16 ore in qualità di psicologo  all’istituto professionale alberghiero P. Borsellino di Palermo, nel mese di febbraio.

·    Ha svolto 10 ore di docenza all’interno del modulo “Tecniche di comunicazione” in qualità di psicologo alla sezione distaccata al carcere “Pagliarelli” dell’istituto professionale alberghiero P. Borsellino, nel mese di marzo.

· Ha svolto nel mese di novembre un modulo di 16 ore “Tecniche di comunicazione” in qualità di psicologo  all’istituto professionale alberghiero P. Borsellino di Palermo.

· Ha svolto un modulo di 30 ore sulla comunicazione efficace all’interno di un corso professionale per “Web communicator” presso l’ente di formazione regionale Proteo di Palermo nel mese di gennaio.

2005
· Ha svolto dal mese di novembre un incarico della durata semestrale in qualità di tutor responsabile dei volontari che si occupano per conto del Comune di Palermo della funzione igienico sanitaria dei ragazzi disabili nelle scuole materne, elementari e medie. Il promotore del suddetto progetto è l’Assessorato alla Pubblica Istruzione.

2005

·  Ha avuto un incarico di sei mesi, dal mese di febbraio al mese di agosto,   

       come tutor per tirocinanti della classe XXXIV di Psicologia presso la  

        Facoltà di Scienze della Formazione. 
· Ha svolto delle docenze (10 ore) nel mese di gennaio, in qualità di 

       psicologo, in un progetto Pon “Cultura di genere e progetti di vita” -7.1- 

        2004-163, rivolto ad insegnanti dell’istituto omnicomprensivo “Mons.   

         Aglialoro” di Caccamo.

· Ha svolto in qualità di psicologo, nel mese di febbraio, un incarico di certificazione delle competenze all’interno del progetto Pon “Cultura di genere e progetti di vita” -7.1- 2004-163, rivolto al corpo docente dell’istituto omnicomprensivo “Mons. Aglialoro” di Caccamo.

· Ha svolto in qualità di psicologo, nel mese di marzo, la valutazione e il monitoraggio del bilancio di competenze all’interno del progetto Pon 7.3 -2004-601 “Delizie sottovetro” presso  l’istituto omnicomprensivo “Mons. Aglialoro” di Caccamo.

·  Ha svolto in qualità di psicologo, nel mese di marzo, la valutazione e il monitoraggio del  progetto Pon 7.2 -2004-601 “Restauro” presso  l’istituto omnicomprensivo “Mons. Aglialoro” di Caccamo.

· Ha svolto attività di orientamento (150 ore) nel mese di aprile svolgendo la selezione del personale e la formazione sui temi della comunicazione efficace, per conto  dell’impresa Costruzioni Edilia s.r.l. di Camporeale.

· Ha svolto attività di orientamento (150 ore) nel mese di aprile-maggio svolgendo la selezione del personale e la formazione sui temi della comunicazione efficace, per conto  dell’impresa Costruzioni Kalotecna s.r.l. di Palermo.

· Ha svolto la valutazione partecipata per il progetto SIRIS, nel mese di giugno-luglio, per il monitoraggio della spesa pubblica sanitaria per gli immigrati, per la Regione Sicilia.

· Ha svolto nel mese di settembre un seminario di 10 ore sull’orientamento scolastico e professionale presso l’associazione Empowerment Sociale di Palermo.

· Ha svolto in qualità di dottore di ricerca la progettazione, la realizzazione e l’analisi dei dati di un progetto di ricerca sulla genitorialità competente, all’interno del progetto finanziato dal Comune di Palermo “Familandia” dal mese di marzo al mese di settembre.
2004
· Ha avuto incarichi di docenze (54 ore) nel corso “La comunicazione consapevole” da parte del Ministero di Giustizia nell’ambito della formazione degli operatori B2, nei mesi di febbraio-settembre.

· Ha avuto un incarico di docenza (18 ore) nell’ambito di un corso di aggiornamento su “ I gruppi di lavoro” rivolto ai docenti all’Istituto Omnicomprensivo “Luigi Pirandello”di Porto Empedocle, nel mese di aprile.

· Ha svolto attività di orientamento (150 ore) nel mese di aprile, svolgendo la selezione del personale e la formazione sui temi della comunicazione efficace, per conto  dell’impresa Costruzioni Edilia s.r.l. di Camporeale.

· Ha svolto attività di orientamento (150 ore) nel mese di aprile, svolgendo la selezione del personale e la formazione sui temi della comunicazione efficace, per conto  dell’impresa Costruzioni Kalotecna s.r.l. di Palermo.
· Ha avuto un incarico di docenza (4 ore) nell’ambito di un corso di aggiornamento sulle metodologie dell’educazione socio-affettiva rivolto ai docenti alla scuola media statale Dante Alighieri di Leonforte, nel mese di maggio.

· Ha avuto un incarico di docenza (18 ore) nell’ambito di un corso di aggiornamento sulla comunicazione efficace rivolto ai docenti alla scuola media statale “Aglialoro” di Caccamo, nei mesi di febbraio-marzo.

·   Ha avuto un incarico di docenza (16 ore) nell’ambito di un progetto di    

    orientamento scolastico per alunni al liceo scientifico “Ettore Maiorana” di   

    Nicosia,  nel mese di aprile.

· Ha svolto dei seminari sulle strategie di intervento in Psicologia di Comunità presso il corso di laurea in Psicologia di Palermo per conto della cattedra di Psicologia di Comunità, nel mese di maggio.
2003
· Ha avuto un incarico di docenza (18 ore) nell’ambito di un progetto PON rivolto ai docenti nell’ambito dell’identità di genere e percorsi educativi, all’istituto omnicomprensivo “Mons. Aglialoro”di Caccamo.

· Ha svolto attività di orientamento (150 ore) svolgendo la selezione del personale e la formazione sui temi della comunicazione efficace, per conto  dell’impresa Costruzioni Edilia s.r.l. di Camporeale.

· Ha svolto attività di orientamento (150 ore) svolgendo la selezione del personale e la formazione sui temi della comunicazione efficace, per conto  dell’impresa Costruzioni Kalotecna s.r.l. di Palermo.

· Ha svolto una docenza (5 ore) sulla certificazione delle competenze presso la scuola media “A. Manzoni” di Gagliano (En)
· Ha svolto un ciclo di seminari sui temi dell’educazione socio-affettiva e    

    bullismo al corso di laurea in Psicologia di Palermo per conto della  

     cattedra di Psicologia di Comunità.

· Ha svolto un seminario sul tema del marketing sociale presso   

     l’associazione onlus Empowerment sociale.

· Ha svolto 100 ore in qualità di psicologa in laboratori con alunni e genitori all’interno di un progetto sulla dispersione scolastica, finanziato dal Comune di Palermo (legge 285) nell’area Montecuccia di Palermo

 2002
· Ha avuto un incarico di docenza (10 ore) nell’ambito di un progetto di orientamento scolastico rivolto ad alunni all’Istituto Tecnico Professionale “Duca degli Abruzzi” di Palermo.

· Ha avuto un incarico di docenza (16 ore) nell’ambito di un progetto di orientamento scolastico per alunni al liceo scientifico “Ettore Maiorana” di Nicosia.

· Ha svolto un ciclo di seminari sui temi del lavoro di rete con i servizi sul territorio al corso di laurea in Psicologia di Palermo per conto della cattedra di Psicologia di Comunità.

· Ha svolto attività di orientamento (150 ore) svolgendo la selezione del  personale e la formazione sui temi della comunicazione efficace, per conto  dell’impresa Costruzioni Edilia s.r.l. di Camporeale.

· Ha svolto attività di orientamento (150 ore) svolgendo la selezione del   

        personale e la formazione sui temi della comunicazione efficace, per conto   

        dell’impresa Costruzioni Kalotecna s.r.l. di Palermo.
2001
· Ha avuto un incarico di docenza (18 ore) nell’ambito di un progetto formativo per genitori presso la scuola elementare Uditore di Palermo.
· Ha svolto attività di orientamento (150 ore) svolgendo la selezione del

personale e la formazione sui temi della comunicazione efficace, per conto  dell’impresa Costruzioni Edilia s.r.l. di Camporeale.

· Ha svolto attività di orientamento (150 ore) svolgendo la selezione del personale e la formazione sui temi della comunicazione efficace, per conto  dell’impresa Costruzioni Kalotecna s.r.l. di Palermo.

· Ha svolto un ciclo di seminari sui temi delle metodologie di ricerca in Psicologia di Comunità al corso di laurea in Psicologia di Palermo per conto della cattedra di Psicologia di Comunità.

· Ha realizzato un seminario sul tema “Orientamento scolastico e professionale”  presso l’associazione ES, Empowermant Sociale.
2000
· Ha svolto un corso per conto dell’Assessorato Regionale del Lavoro, presso l’Anfe di Palermo sugli aspetti psicologici dell’orientamento professionale (54 ore).

·  Ha svolto un ciclo di seminari “Le strategie di intervento a scuola promosse dalla Psicologia di Comunità” al corso di laurea in Psicologia di Palermo per conto della cattedra di Psicologia di Comunità.

· Ha svolto attività di orientamento (150 ore) svolgendo la selezione del personale e la formazione sui temi della comunicazione efficace, per conto  dell’impresa Costruzioni Edilia s.r.l. di Camporeale.

· Ha svolto attività di orientamento (150 ore) svolgendo la selezione del personale e la formazione sui temi della comunicazione efficace, per conto  dell’impresa Costruzioni Kalotecna s.r.l. di Palermo.
·  Ha svolto due docenze di psicologia sociale all’interno del corso di     formazione per operatori volontari dell’Università della Strada, presso l’Istituto Pedro Arrupe di Palermo.

·  Ha condotto un seminario sul tema “Il senso di comunità” presso       

   l’associazione Es, Empowermant Sociale.

1999
·     Ha svolto in qualità di animatore 225 ore all’interno di un progetto per la prevenzione del rischio psicosociale, con ragazzi di scuola elementare e medie dell’area Monte Cuccia di Palermo, finanziato dal Comune di Palermo (legge 285).

·    Ha svolto attività di orientamento (150 ore) svolgendo la selezione del personale e la formazione sui temi della comunicazione efficace, per conto  dell’impresa Costruzioni Edilia s.r.l. di Camporeale.

·     Ha svolto attività di orientamento (150 ore) svolgendo la selezione del personale e la formazione sui temi della comunicazione efficace, per conto  dell’impresa Costruzioni Kalotecna s.r.l. di Palermo.
·      Ha co-condotto in qualità di psicologa un corso per insegnanti su “Progettare l’autonomia scolastica” presso il CEI (Centro Europeo Ignaziano).
PUBBLICAZIONI
Contributi scientifici su riviste o volumi
2019

· Ha pubblicato un capitolo “Metodologie per la scuola dell'infanzia “ all'interno del libro “Ecologia dell'apprendere” collana Humanitas di  Franco Angeli a cura di G. Mannino

2018 
· Ha pubblicato un contributo nella collana Humanitas della Franco Angeli,“Ecologia dell’apprendere” a cura di G. Mannino, dal titolo “Un modello di educazione socioaffettiva per la scuola dell'infanzia”
2007
· Ha pubblicato il volume  “Il marketing sociale dei servizi alla persona” edito dalla Carocci faber
         2005
· Ha pubblicato due  contributi dal titolo “Senso di comunità e globalizzazione: una ricerca su un gruppo di adolescenti siciliani” e “Il marketing sociale come prevenzione delle condotte a rischio” nel volume “Marginalia” a cura di G. Lavanco e C. Novara, edito dalla Franco Angeli.

· Ha pubblicato insieme ad un altro autore un contributo dal titolo “Il marketing sociale per i servizi alla persona: un contributo di ricerca sulla soddisfazione degli  utenti in due strutture ospedaliere”, nel volume “Partecipare il lavoro sociale” (a cura di) Angela Fedi, edito dalla Franco Angeli.
2004
·      Ha pubblicato nel volume degli atti del convegno di Psicologia di Comunità tenutosi a Palermo “Le comunità possibili”, un contributo dal titolo “Marketing dei servizi socio-sanitari: un’indagine sulla qualità delle cure in due strutture ospedaliere” .
·     Ha pubblicato nel volume degli atti del convegno di Psicologia di Comunità tenutosi a Palermo “Le comunità possibili”, un contributo insieme ad altri autori dal titolo “Comportamenti d’acquisto irregolare e strategie di coping”.

·     Ha pubblicato nel volume degli atti del VI convegno nazionale “I contesti della salute” svoltosi a Napoli nel mese di ottobre, un contributo dal titolo “Il senso di comunità e la partecipazione: uno studio pilota sul senso di comunità di un gruppo di adolescenti siciliani alla luce degli attuali cambiamenti socio-culturali introdotti dal fenomeno della globalizzazione”.

2003
·         Ha pubblicato insieme ad altri autori un contributo dal titolo “La comunità fra  resistenze al cambiamento e communityship” nella rivista Gruppi, vol.V n 1 gennaio-aprile 2003, edita dalla Franco Angeli.

· Ha pubblicato un contributo dal titolo “Bullismo” nel volume “Lessico oggi: orientarsi nel mondo che cambia”, presentazione di P. B. Sorge S.I., Rubbettino editore.
2002
·         Ha pubblicato un contributo dal titolo “La comunità e l’Altro: contributi sul lavoro sociale”, (a cura di S.Celi), nella rivista Gruppi, vol. III, n. 3, settembre-dicembre 2001, edita dalla Franco-Angeli.
  2001
·     Ha pubblicato insieme ad altri autori negli atti del Congresso Nazionale Aiamc “Prevenire, riparare, costruire il benessere”, un contributo dal titolo“L’educazione socioaffettiva per la prevenzione contro il bullismo”.
·      Ha pubblicato insieme ad altri autori un contributo dal titolo “Progetto SolFamì. Diventare genitori competenti:un contributo di ricerca sulle reti e sul sostegno sociale, in Santinello M., Dallago L., Vieno A. (a cura di), La prevenzione nella scuola e nella comunità. Idee per il terzo millennio, Link, Università di Padova.
2000
·    Ha pubblicato insieme ad altri autori negli atti del convegno di psicologia tenutosi a Montegrotto Terme “Prevenzione e contesti socio-sanitari” un contributo dal titolo “”Progetto Solfamì diventare genitori competenti: un contributo di ricerca sulle reti e sul sostegno sociale” . 
1999
·         Ha presentato un contributo, dal titolo: Area della rete sociale: il Q.A.R. S.”, in Quaderni di ES/4, a cura di Parasporo C., Scavuzzo G. (a cura di)  Obiettivo famiglia: diventare genitori competenti.

Articoli divulgativi
2002
·          Ha pubblicato un articolo dal titolo “Il bullismo” , nella rivista  “Aggiornamenti Sociali”, San Fedele Edizioni, gennaio 2002, n.52.

·          Ha pubblicato un contributo dal titolo “Il sostegno ambiguo” in Handicap Risposte, n. 168/9, Oasi editrice, ottobre/novembre.
·         Ha pubblicato un contributo dal titolo “L’educazione socio-affettiva per la prevenzione contro il bullismo” nella rivista  “Esperienze sociali”, n.1

2003
·          Ha pubblicato un contributo dal titolo “ Senso di comunità e partecipazione. I mutamenti introdotti dalla globalizzazione”, in Aggiornamenti Sociali, novembre 2003, n.11, San fedele edizioni.
2004
·       Ha pubblicato sulla rivista H.R., Handicap Risposte, un contributo insieme ad un altro autore dal titolo “Parent trainig: programmi di intervento per l’aumento delle competenze genitoriali”.
CONVEGNI  in qualità di relatrice

2000
·           Ha presentato in qualità di relatrice un contributo dal titolo“Progetto Solfamì diventare genitori competenti: un contributo di ricerca sulle reti e sul sostegno sociale” al convegno “Prevenzione e contesti socio-sanitari” tenutosi a Montegrotto Terme.
2001
·             Ha presentato in qualità di relatrice un contributo scritto insieme ad un altro autore dal titolo “L’educazione socioaffettiva per la prevenzione contro il bullismo” al  Congresso Nazionale Aiamc “Prevenire, riparare, costruire il benessere”, tenutosi a Palermo nel mese di settembre.
2002
·              Ha presentato in qualità di relatrice un contributo dal titolo “dal sostegno sociale al sostegno di comunità: sostegno come vincolo o risorsa per gruppi di genitori” in collaborazione ad un altro autore al Congresso Nazionale di Psicologia di Comunità”, tenutosi a Torino nel mese di marzo.
·           Ha presentato insieme ad un altro autore un contributo dal titolo “Il senso di comunità latente” al convegno “Agire sugli ecosistemi per promuovere il benessere” svoltosi a Padova nel mese di giugno.
2003
·          Ha presentato in qualità di relatrice un contributo dal titolo “The sense of community in adolescents: a reserch about the influence of “politcal/environmental transpersonal” on the polis life” al congresso internazionale dell’IAGP che si è tenuto a Singapore nel mese di marzo.
·          Ha presentato in qualità di relatrice un contributo dal titolo “Il sostegno sociale: una risorsa per i caregivers dei pazienti oncologici”, al Convegno Nazionale per la Prevenzione del Benessere tenutosi a Padova nel mese di giugno .

2004
·       Ha presentato al Congresso nazionale di Psicologia di Comunità tenutosi a Palermo “Le comunità possibili” un contributo dal titolo “Marketing dei servizi socio-sanitari: un’indagine sulla qualità delle cure in due strutture ospedaliere” .

·       Ha presentato al Congresso nazionale di Psicologia di Comunità tenutosi a Palermo nel mese di giugno “Le comunità possibili” un contributo dal titolo “Comportamenti d’acquisto irregolare e strategie di coping”
·       Ha Presentato un contributo inseme ad un altro autore dal titolo “The sense of community: a pilot study on the adolescents partecipation in social life under the influence of the globalization phenomenon” alla 5th European Conference for Community Psychology, svoltasi a Berlino nel mese di settembre.
·       Ha presentato un contributo dal titolo “Il senso di comunità: una ricerca sul senso di comunità in un gruppo di adolescenti siciliani alla luce del fenomeno della globalizzazione, al VI congresso nazionale “I contesti della salute”organizzato dalla Società Italiana di Psicologia della Salute tenutosi a Napoli nel mese di settembre.
2005
· Ha presentato una relazione dal titolo “Il suicidio di massa: la sofferenza dentro la comunità” insieme ad un altro autore al convegno organizzato dall’associazione contro il suicidio AFIPRESS nel mese di Aprile a Palermo.

Ha presentato insieme ad altri autori una relazione dal titolo “Guida pericolosa e sicurezza stradale: un contributo di ricerca sulle rappresentazioni dei giovani frequentanti i corsi di scuola guida” al convegno di Psicologia di Comunità che si è tenuto nel mese di giugno a Padova.
· Ha presentato un contributo insieme ad altri autori Participation and Politics: an investigative research about young Sicilian university students al 9th European Congress of psychology tenutosi a Grenada nel mese di luglio.
La sottoscritta è a conoscenza che, ai sensi dell’art.26 della legge 15/68, le dichiarazioni mendaci, la falsità negli atti e l’uso di atti falsi sono puniti ai sensi del codice penale e da leggi speciali. Inoltre, la sottoscritta autorizza al trattamento dei dati personali secondo quanto previsto dalla legge 675/96 del 31 dicembre 1996.
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